
 

 

 جمھوریة مصر العربیـةع ثان                        . ث  ١٣٠
 مـــوزارة التربیة والتعلی

 ٢٠٠٩امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
 ثانىالدور ال/  الثانیةالمرحلة 

 ثلاث ساعات : لزمنا                                                     )       المستوى الرفیع (الریاضیات 
 ) اتصفحأربع الأسئلة فى (                                                     یسمح باستخدام الآلة الحاسبة

 ) ٢ث/ متر  ٨.٩ =اعتبر مقدار عجلة الجاذبیة الأرضیة ( 
 

 المیكانیكا:  أولا
 : أجب عن السؤال الآتى

 
 : السؤال الأول

 
 :أمام العبارة الخطأ فى كل مما یأتى )  X( أمام العـبـارة الصحیحة وعلامة )  Y( ضع علامة    ) ا (

 .معامل الاحتكاك ھو النسبة بین مقدارى قوة الاحتكاك النھائى ورد الفعل العمودى  –١         

 ین تساوى مجموعا المركبات الجبریة للقوى فى مجموعتین من القوى المستویة فى أى اتجاھإذا  –٢         

 .متعامدین واقعین فى مستوى القوى ، كانت المجموعتان متكافئتین               

لقت صفیحة منتظمة السمك والكثافة ومحدودة بمثلث متساوى الأضلاع من أحد رؤوسھا  –٣           إذا عُ

 .تعلیقا حرا ، كان الضلع المقابل لھذا الرأس أفقیا               
 المستویة بالنسبة لثلاث نقط فىمن القوى  مجموعة مجموع القیاسات الجبریة لعزوم كانإذا  –٤         

 . توازنةلیست على استقامة واحدة یساوى صفرا فإن مجموعة القوى تكون م مستویھا              

 )والخیط خفیف  البكرة صغیرة ملساء (   : رسومفى الشكل الم –٥         

  شط على البكرة بقوتین مقدار كل منھما یؤثر الخی              
 °٦٠وبینھما زاویة قیاسھا               

 ش =فإن مقدار قوة الضغط على محور البكرة               
 فى نـنیوت  ٢ ٣،  ٤،  ٢،  ٦،  ٤ا  ـادیرھـوى مقـرت قـسم ، أث ٨ھ ـمربع طول ضلع ابجد  ) ب( 

  بإلى قوة تعمل عند مجموعة ھذه الاختزل .  على الترتیب @جا،  @بج ، @دج ، @دا،  @با        

 .مجموعة مكافئة للمجموعة المعطاة مودى على مستوى القوى بحیث یكونان معاعزمھ عوازدواجا          
 

 ) ةبقیة الأسئلة فى الصفحة الثانی( 

 –  ٢  –)                       تابع ( ع ثان . ث  ١٣٠
 
 : سؤالین فقط مما یأتى أجب عن 
 

 : السؤال الثانى
 

 حائط رأسىعلى  ایرتكز بطرفھ  نیوتن ٦٠دار وزنھ ـومق سم ١٠٠ منتظم طولھ قضیب اب   
١یساوى   قضیبال بینو بینھ معامل الاحتكاك خشن      

   أرض أفقیة خشنةعلى  بھ ـوبطرف  ٢
١  وىیساقضیب ال بینا والاحتكاك بینھ معامل     

 ودى ـعم فى مستوى رأسى القضیبزن ـ، فات  ٣
   وجد مقدار أقل قوة أفقیة تؤثر أ.  ٤٥ع یمیل فیھ على الأفقى بزاویة قیاسھا ـالحائط فى وض على   
 .وتجعلھ على وشك الحركة نحو الحائط  للقضیب بالطرف  عند    

 : السؤال الثالث
 

 بلتین فیھ نھایتاعلى نضد أفقى أملس وربط من نقطتین متقا جرام ٤٠٠كتلتھ  اوضع جسم      
 بخیطین یمر أحدھما على بكرة صغیرة ملساء عند حافة النضد ویتدلى من طرفھ الثانى جسم      
 الحافة المقابلة للنضد ویتدلى منجرام ، ویمر الآخر على بكرة صغیرة ملساء عند  ٤٠٠كتلتھ      
 واحد والبكرتان على خط مستقیم اجرام بحیث كان الجسم  ٢٠٠لتھ كت هطرفھ الثانى جسم      
 فإذا بدأت المجموعة الحركة من.  سم ١٥٦.٨عمودى على حافتى النضد والمسافة بین البكرتین     
 عن المجموعة بحیث فصل الجسم  هعند البكرة القریبة من الجسم  اكان الجسم سكون عندما     
 یسكن عندما یكون على وشك امن بدء الحركة ، فأثبت أن الجسم  بعد مرور ثانیة واحدة    
 .الاصطدام بالبكرة الأخرى    

 : السؤال الرابع
١  متر ومعامل احتكاكھ یساوى ١.٥متر وارتفاعھ  ٢.٥طولھ مستوى مائل خشن  ) ا (  

 ، أوجد ٢
 ستوى فى اتجاه خط أكبر میل لأعلىأصغر سرعة یقذف بھا جسم من أسفل نقطة فى الم         
 .لیصل لأعلى نقطة فیھ          

 مسم ، ١٠طول ضلعھ  ربعصفیحة رقیقة منتظمة السمك والكثافة على شكل م ابجد ) ب(   
 فعین مركز ثقل بمجوثبت فوق المثلث  امدلث ـصل المثـإذا فـف.  نقطة تقاطع قطریھ           
 .الة الصفیحة فى ھذه الح          

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثالثة ( 
 

 ش

٦٠° 

 ش
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 ــ ٣ –)                       تابع ( ع ثان . ث  ١٣٠

 كاملـالت:  ثانیا
 : أجب عن السؤال الآتى

 
 : السؤال الخامس

 

 : اختر الإجابة الصحیحة من بین الإجابات المعطاة ) ا ( 

 ص  تساوى د  فإن   ٢س ٦ =ص ا كانت  إذ – ١        
 س د ٣س ٢ ) د (         ٣س ٢ )ج(          س دس  ١٢ )ب(        س ١٢)  ا (        
 وكانت  ت  مشتقة عكسیة لھا]  ٣،  ١[ ت  الدالة  د  متصلة على إذا كان – ٢        

    فإن    ٢س ٣ =) س(ت   حیث                 
٣
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 یساوى  س د س ط ◌ْ 

 r مساحة سطح دائرة طول نصف قطرھا    ) ا (        
 r مساحة سطح دائرة طول نصف قطرھا نصف    ) ب (         
 r ٢مساحة سطح دائرة طول نصف قطرھا    )ج(         
 r ٢نصف مساحة سطح دائرة طول نصف قطرھا     ) د (         
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٥

١
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٥

١
 س د)  ٤ –س  + ٢س(  ◌ْ 

 إلى ١س عندما تتغیر س من  ٣ + ٢س  =ص  حیث  ص  احسب مقدار التغیر فى قیمة  ) ب ( 

 .، ثم استخدم التفاضلى لحساب مقدارھذا التغیر ، وأوجد مقدار الخطأ عند ذلك  ١.٠١        
 

  )لصفحة الرابعة بقیة الأسئلة فى ا( 

 -  ٤  -)                       تابع ( ع ثان . ث  ١٣٠
 : أجب عن سؤال واحد فقط مما یأتى   

 : السؤال السادس   

) ١ – ٢س(  ٣س ◌ْ       :د ــأوج ) ا (   
٥

 س د 

 ستقیم ویتناسب مقدارھا معھذا المیتحرك جسم فى خط مستقیم تحت تأثیر قوة موازیة ل ) ب (   

 كان الشغل المبذول من ھذه القوة فإذا. على ھذا المستقیم ) و(مربع بعُده عن نقطة ثابتة           

 ، فأوجد وحدة شغل ٢٧یساوى ) و(متر عن  ٣إلى نقطة تبعد ) و(لتحریك الجسم من           

 ) .و(متر عن  ٦بعد إلى نقطة ت) و(لتحریك الجسم من اللازم   الشغل          

 نحنیینأوجد حجم الجسم الناشئ من دوران المـنطقة المستویة المحصورة بین الم  )ج(   

 .سینات دورة كاملة حول محور ال   س ٤ =ص  ،  ٢س =ص             

 : السؤال السابع   

      : دــأوج   ) ا (  
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٨
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  : دــباستخدام تعریف التكامل المحدد كنھایة لمجامیع ریمان أوج ) ب (  
٢
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 س د ٢س ٣ ◌ْ 
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 ) ١+  ن٢(  ) ١+  ن(  ٦

 س ا ٤ = ٢،  ص  ٢س ٢ =إذا كانت مساحة المنطقة المحصورة بین المنحنیین ص  )ج(  

تساوى           
٢
 ٠ > احیث    اوحدة مساحة فأوجد قیمة    ٣
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 )انتھت الأسئلة ( 
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